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Wir, die Ramerth Dienstleistungen GmbH & Co. KG, sind ein Unternehmen, das schwerpunktmäßig Dienstleistungen im Bereich des Garten- und Landschaftsbaus und dessen Pflege anbietet. Zudem vertreiben wir akkubetriebene Gartengeräte und betreiben eine Betontankstelle.  
Als familiär geführtes und regionales Unternehmen sind wir der Überzeugung, dass der Arbeitsschutz gleichrangig zu den wirtschaftlichen Zielen des Unternehmens zu behandeln ist. Denn wir wollen, dass jeder Mitarbeiter nach der Arbeit so gesund nach Hause zurückkehrt, wie er gekommen ist. Gemeinsam kümmern wir uns deshalb um sichere und gesunde Arbeitsbedingungen in unserem Unternehmen. 
Außerdem sind wir uns der Verantwortung gegenüber weiteren Interessengruppen neben unseren Mitarbeitern wie z.B. Kunden, Subunternehmer und Öffentlichkeit bewusst. Wir wollen mit einem Managementsystem für Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit alle interessierten Parteien zufrieden stellen und auch gesetzliche Anforderungen erfüllen. Zudem verpflichten wir uns, das Managementsystem in der Praxis zu leben und fortlaufend zu verbessern. 
Sicherheitskritische Situationen, Unfälle, arbeitsbedingte Erkrankungen und Berufskrankheiten sollen vorbeugend vermieden werden, da solche für Betroffene und ihre Familien oft sehr belastend und mit schweren Folgen verbunden sein können. Außerdem stört der Ausfall eines Mitarbeiters und Kollegen den Betriebsablauf, die Qualität unserer Arbeiten und somit die Kundenzufriedenheit. Dadurch kann der Erfolg unseres Unternehmens gefährdet sein. 
Wir wollen Arbeitsschutz für unsere Mitarbeiter ständig verbessern. Um dies langfristig zu erreichen haben wir Ziele definiert, um den Arbeitsalltag für unsere Mitarbeiter stetig sicherer zu gestalten. Diese Ziele sind dokumentiert, werden bei Entscheidungen berücksichtigt und regelmäßig aktualisiert.
Um die Ziele zu erreichen, verpflichten wir uns, 
· die geltenden Arbeitsschutzvorschriften einzuhalten und darauf zu achten, dass sicherheitsgerecht gearbeitet wird, 
· die Arbeitssicherheit und den Gesundheitsschutz im Unternehmen schrittweise, aber kontinuierlich zu verbessern, wobei präventiven Schutzmaßnahmen Vorrang gewährt wird,
· die Mitarbeiter bei der Verbesserung von Gesundheitsschutz und Sicherheit einzubeziehen,
· Gefährdungen zu beseitigen und Risiken zu minimieren,
· jährlich Ziele für den Arbeitsschutz aufzustellen, diese bekannt zu geben und konsequent zu verfolgen, um eine stetige Verbesserung zu erreichen und
· darauf zu achten, dass Mitarbeiter diese Ziele verfolgen. 
Unser SGA-System beinhaltet eine Vielzahl von Maßnahmen, die alle darauf abzielen, die Sicherheit und das Wohlbefinden unserer Mitarbeiter zu gewährleisten. Dazu gehören beispielsweise Gefährdungsbeurteilungen, die Risiken am Arbeitsplatz identifizieren und bewerten, um geeignete Schutzmaßnahmen zu ergreifen. Sicherheitsunterweisungen sind ein wesentlicher Bestandteil, um unsere Mitarbeiter kontinuierlich über sichere Arbeitspraktiken und Verhaltensweisen zu informieren. Ebenso sorgen Schulungen dafür, dass unsere Mitarbeiter stets auf dem neuesten Stand der Sicherheitsanforderungen sind. Darüber hinaus werden arbeitsmedizinische Vorsorgeuntersuchungen durchgeführt, die die gesundheitliche Eignung unserer Mitarbeiter für ihre Aufgaben sicherstellen und gesundheitliche Risiken frühzeitig erkennen lassen. Wir verpflichten uns Gefährdungen und Risiken zu minimieren. Die erforderlichen Ressourcen und das Personal  wird von uns zur Verfügung gestellt.  All diese Maßnahmen bilden zusammen das Fundament unseres engagierten Ansatzes für Arbeitsschutz und tragen maßgeblich zur Sicherheit und Zufriedenheit unserer Belegschaft bei. 
Diese SGA-Politik wird in den Räumen der Ramerth Dienstleistungen GmbH & Co. KG bekannt gemacht und aktuell gehalten.
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